



# Steaua de Aur



ANUL XXX Nr. 7467

MARȚI, 6 NOIEMBRIE 1973

4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

## RĂSPUNDERE • ORDINE • COMPETENȚĂ

### cerințe primordiale pentru realizarea sarcinilor la extracția de cărbune

#### Ritmuri intense în abataje

**DĂRUIRE ÎN MUNCĂ, ASISTENȚĂ TEHNICĂ COMPETENTĂ**

Schimbul I al zilei de ieri s-a încheiat la mina Lupeni cu însemnate depășiri ale preliminarului. Astfel, din abatajele frontale aflate în ciclul de tăiere, ca și din abatajele cameră au fost extrase 2071 vagoane cu cărbune.

Succesul se datorește bunei organizări a lucrului în abataje, aprovizionării corespunzătoare a fronturilor de lucru cu materialele necesare, desfășurării în bune condiții a transportului pe orizontală și pe verticală. La obținerea acestui succes au contribuit, de asemenea, spiritul de înaltă dăruire a minerilor din brigăzile con-

duse de Petre Constantin, Ioan Sălăjan, Vasile Ruștoru, Ioan Mondoca, Mihai Blaga, Ioan Onuț, Ioan Solomon și alții pentru sporirea producției și asistența tehnică, acordată cu competență, de către conducerea sectoarelor și a exploatarii — ingineri, tehnicieni, maistri — în aplicarea celor mai optime soluții de exploatare a straturilor de cărbune și dirijarea abatajelor.

La sfârșitul schimbului s-au înregistrat productivități sporite în abataje precum și randamente superioare la utilajele de tăiere aflate în dotarea sectoarelor.

## Contractul obligă!

**El trebuie respectat întocmai pentru a asigura condiții optime de lucru în subteran**

Cerința dimensionării exacte a necesarului de materiale și piese de schimb în vederea evitării formării unor stocuri supranormative și a stagnării procesului de producție, din cauza întârzierilor în aprovizionare, a mai fost analizată în coloanele ziarului nostru. Unul din aspectele care a ieșit în evidență a fost acela că, acum, cu puțin timp înaintea încheierii anului, se înregistrează importante rezerve în onorarea prevederilor contractuale de către unii furnizori către Baza de aprovizionare, transport și prestări de servicii Petroșani. Pentru a afla în ce măsură lipsurile în aprovizionarea cu unele sortimente de materiale și echipament specific industriei miniere se repercutează în activitatea minelor Văii Jiului, s-a analizat situația existentă în această privință în cadrul minelor Uricani și Petrița.

Extinderea continuă a mecanizării lucrărilor miniere, precum și cerința expresă de a asigura un nivel corespunzător al securității lucrului în

subteran impun utilizarea unor însemnate cantități de cabluri cauciate cu manta incombustibilă. Căderile sunt mari în această privință, însă întreprinderea de cabluri și materiale electroizolante București nu a reușit să le satisfacă până în prezent decât într-o măsură insuficientă, B.A.T.P.S. Petroșani primind în intervalul primelor zece luni ale anului doar 51 la sută din cantitatea contractată.

După cum ne-a informat inginerul Ștefan Tipter, șeful sectorului electromecanic — transport, necesarul de cabluri electrice al E.M. Uricani, fundamentat prin necesități tehnologice, nu a fost decât în mică măsură onorat, restanțele mai mari înregistrându-se la cablurile MCGI 4x2,5 (peste 4300 metri), MCGI 4x4 (3900 metri), MCGI 4x6 și MCGI 4x10 (peste 2500 metri pentru fiecare tip), iar la cablul

Ing. Bujor BOGDAN  
(Continuare în pag. 3-a)

### La Fabrica de oxigen Livezeni Rezultate meritorii

Sporirea eforturilor colectivului de muncă al Fabricii de oxigen Livezeni, din cadrul Centralei cărbunelui, pentru realizarea cincinalului înainte de termen, devine pe zi ce trece o realitate tot mai evidentă. Dovadă rezultatele obținute în realizarea și depășirea sarcinilor de producție pe primele 10 luni ale anului în curs.

Din bilanțul încheiat la 31 octombrie a.c. rezultă fabricarea peste plan a unei cantități de 35.000 metri cubi oxigen industrial de bună calitate, furnizat unităților miniere din Valea Jiului și alte bazine carbonifere. S-a depășit totodată planul serviciilor prestate cu lucrări în valoare de peste 100.000 lei.

Succesele meritorii se datorează grijii față de întreținerea exemplară a utilajelor, folosirea întregii capacități de producție, a celor 480 minute de muncă ale schimburilor, bunei pregătiri profesionale a întregului colectiv, din care s-au evidențiat în mod deosebit maestrul Ștefan Roșu, meșterii Ștefan Zilai, Constantin Cioaba, Ioan Cășu, Ioan Baraie Rusu și alții.

Siderurgistii obțin însemnate succese în cadrul întrecerii pe care o desfășoară pentru realizarea cincinalului înainte de termen. În primele zece luni din acest an au fost puse la dispoziția economiei naționale, peste prevederile de plan, 129.000 tone oțel, din care 13.300 tone oțel aliat, 91.000 tone laminate finite pline din oțel, 20.000 tone de țevi și alte produse siderurgice. Potrivit calculelor comparative cantitatea de oțel livrat suplimentar, reprezentată mai bine de jumătate din producția anului 1938.

Concomitent s-a lărgit gama mărcilor de oțeluri. Numai combinatul siderurgic de la Galați elaborează aproape 130 de mărci de oțel. Paralel, institutele de cercetări, centralele industriale și unitățile de producție desfășoară o amplă activitate de introducere a progresului tehnic prin asimilarea de noi materiale și produse, de perfecționare a celor existente. Efectul acestora poate fi ilustrat de creșterea procentului produselor noi sau reproiectate în valoarea totală a producției globale, pondere care față de realizările din 1971 va reprezenta în 1973 peste 28 la sută, iar la sfârșitul cincinalului va depăși 50 la sută.

In uzinele constructoare de utilaj petrolier au fost elaborate noi soluții tehnice

## Breviar

Se poate stabili gradul de oboseală a pieselor metalice mari? La răspunsul afirmativ dat de oamenii de știință din țări cu o îndelungată tradiție industrială, specialiștii timisoreni au adăugat o soluție proprie, care pune la îndemina cercetării date noi de certă valoare practică. Astfel, prof. ing. Dan Mateescu și colaboratorii săi de la Institutul politehnic au pus la punct o mașină de încercare la oboseală a pieselor mari, care înlocuiește cu bune rezultate procedeul de încercare prin mișcare circulară cu piese mici. Prevăzută cu dispozitive de prindere, vibrare și comandă, în mai multe trepte de viteză, mașina conferă acestor încercări o precizie mărită, în stabilirea durabilității și a coeficientului de siguranță. Datele obținute cu ajutorul acestei mașini își găsesc aplicabilitatea în construcția unor obiective industriale, agregate și poduri metalice.

funcționare între două reparații cu 35 la sută.

(Agerpres)



Printre comuniștii destoinici de la atelierul mecanic al minei Lupeni se află și lăcătușul șef de echipă Tănășe Lăstun din secția transportoare. Iată-l în fața șemeringului unui cuplaj hidraulic necesar transportorului blindat făcându-l o minuțioasă verificare înainte de montare. Foto: Ion EICU

### Pe tema încălzirii centrale

## Unii dreg și alții strică

Din nou, ca și la începutul anului (a se vedea „Steaua de Aur” din 16 ianuarie) mai mulți locatari din cartierul Aeroport ne-au se-

sizat asupra unei stări de lucruri care se cam repetă: centralele termice tratează apartamentele mai mult cu răceala decât cu căldura.

Reluăm, fir cu fir, ancheta noastră din ianuarie („Pe firul justificărilor, de la cauză la efect”) și ajungem la aceleași constatări. Deficiențele semnalate atunci se repetă „cu strictețe” și acum. Oare ce se întâmplă? Din ianuarie și până în noiembrie nu am progresat cu nimic în materie de încălzire centrală? Nu am acumulat nici o experiență? Iată cum se prezintă concluziile noastre, și cele de atunci, și cele de acum:

Sesizarea ne-a fost adresată de mai mulți locatari (salariați ai Centralei cărbunelui Petroșani). La capătul documentării avem să aflăm

că E.G.D. nu a primit întreaga cotă de cărbune alocată de C.C.P. tocmai salariatiilor cărora le acordă gratificații. Știm că aceste gratificații (alocația de cărbune) constituie o măsură în plus luată pentru permanentizarea cadrelor și, implicit, pentru îmbunătățirea activității în exploatarea minieră. Dar, în locul unei cantități medii de 200 tone de cărbune pe zi, C.C.P. a livrat către E.G.D. între 15-31 octombrie, cantități sub 90 tone, iar în unele zile chiar de numai 40 de tone. (ex: în 20 octombrie — 43 de tone, în 23 octombrie — 40 de tone, în 27 octombrie — 43 tone ș.a.)

Ionica FIERARU,  
Ion MUSTĂȚĂ  
(Continuare în pag. 3-a)

### Un nou spectacol al formației de teatru a Casei de cultură din Petroșani

Duminică după-amiază, un colectiv de actori amatori de la Casa de cultură din Petroșani a prezentat spectacolul premieră „4-0 pentru noi” sau „Băieții veseli” de H. Nicolaidis. Trebuie relevată, în primul rând, buna orientare a repertoriului către piese cu bogat conținut educativ, tinerești, cu multe elemente care oferă interpretorilor o frumoasă evoluție spectaculară. Noua premieră a actorilor amatori din Petroșani reprezintă convingător o cale a muncii culturale-educative de masă, ridicând în același timp și problema revitalizării unor formații similare și de alte genuri în cadrul cluburilor muncitorești și căminelor culturale din Valea Jiului.

### Un schimb fructuos, bogat în roade

Și la mina Aninoasa, după primul schimb al zilei de ieri ni s-a comunicat obținerea unei substanțiale depășiri de plan de către colectivul sectorului I — producție. Față de preliminarul de 650 vagoane, minerii au extras la ziua peste 720 de vagoane de cărbune.

De menționat că în cursul acestui an brigăzile sectoru-

lui I și-au suplimentat angajamentul anual (îndeplinit în numai 6 luni) cu încă 1000 de tone. Actualul ritm de lucru din fronturile conduse de Aurel Cristea și Ilie Nicolae — doi dintre minerii de bază ai Aninoasei — creează premisele certe îndeplinirii înainte de termen și a angajamentului suplimentar asumat.

### Exemplul mobilizator al frunțașilor

Sectorul II al minei Dița a încheiat luna octombrie cu două zile mai devreme. Drept urmare, minerii au extras peste sarcinile de plan un plus de aproape 600 tone de cărbune.

Și în această lună sectorul se înscrie printre cele frunțașe. Exemplul realizărilor obținute de minerii din brigăzile conduse de Vasile Sidorov, Dumitru Bălașcu și alții a constituit un imbold și pentru ortacii lor din alte sectoare. În ziua de ieri, după primul schimb, un alt sector al minei — sectorul I — și-a îndeplinit preliminarul în proporție de 125 la sută, extrăgând din abataje o cantitate sporită de cărbune.

### La mina Aninoasa

## Deschiderea unei cariere de argilă proprie — o soluție cu multiple avantaje:

- se realizează o economie bănească de 6000 lei/lună
- se asigură aprovizionarea eficientă a brigăzilor

La mina Aninoasa a fost concretizată în fapt una din măsurile principale adoptate pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a activității de producție pe timpul iernii. Atât propunerea cit și înlăptuirea acesteia aparțin colectivului IV — Priboi al minei și constă în găsirea unei noi soluții care să asigure, la timp și în cantități suficiente, a burajului folosit în operațiile din subteran.

Procurarea argilei pentru burarea găurilor de puscăre și înduguirea lucrărilor vechi din subteran constituia o problemă de aprovizionare greu realizată an de an. Pe lângă aceasta reclama cheltuieli bănești mari și, de asemenea, deseori, mai ales iarna, brigăzile din abataje, din lucrările miniere de deschidere și pregătire întârziu una din operațiile principale, cea de puscăre, pentru că burajul nu ajungea la timp la fronturile de lucru.

O echipă de muncitori de transport, condusă de supraveghetorul Nicolae Bulgaru, din cadrul sectorului IV Priboi, a deschis în Valea Priboiului o carieră de argilă. S-a montat o bandă transportoa-

re de cauciuc confecționată din elemente vechi care nu mai aveau întrebuințare și s-a prelungit rețeaua de cale ferată a minei până la carieră, creându-se astfel o cale directă de transport între carieră și incinta minei.

Iată câteva avantaje pe care le aduce noua soluție:

- asigurarea la timp a burajului necesar tuturor brigăzilor din subteran este condiționată acum doar de organizarea internă a procesului de muncă;
- se renunță la utilizarea autocamionelor pentru transportul argilei din alte părți, deci se reduce cheltuielile bănești ocazionate de acestea;
- se micșorează efectivul de muncitori ocupați cu operații de încălzire — descărcare — de data aceasta argila încărcându-se o singură dată în vagoane prin intermediul benzii și sint duse, fiecare, direct la fronturile de lucru.

Reducerea cheltuielilor de transport și de manoperă înseamnă în fiecare lună o economie bănească de 6000 lei.

Constantin DĂNILA,  
tehnician — E. M. Aninoasa



Dionisie Bartha — numele unui miner consacrat și apreciat atât pentru rezultatele obținute la mina Petroșani, cât și pentru omogenitatea brigăzii sale. În clișeu nostru, fotoreporterul a surprins pe peluculă schimbul condus de Alexandru Mayer din cadrul brigăzii, în mijlocul căruia se aflau maestrul electromecanic Petru Manea și maestrul minier Nicolae Tomuș.

### Am aflat...

#### ÎN DOTARE

La mina Lupeni au intrat în dotare încă o mie de lămpi de cap, noi, din import, totăzind cu cele existente aproape opt mii. Lămpile noi primite rezistă la 750 de cicluri, ceea ce înseamnă peste doi ani de utilizare.

„PENSION” LA CABANA AUȘELU  
Cabana Aușelu, aparținând filialei vină-

torilor și pescarilor din Petroșani, este nu numai un adăpost pentru vinători și o creșcătoare provizorie pentru animale. Puii de urși, vidre, câprioare etc. sînt îngrijiți aici de cabaniera Rașela Tomuș. În momentul de față, fac casă comună la „pensionul” Aușelu patru pui de câprioară și unul de vidră. Ca și înaintașii lor, după ce vor crește, își vor lua domiciliul la grădinițe și parcurile zoologice din țară și strălănite.

### MII DE ORE ÎN FOLOSUL OBȘTEI

Elevii Liceului de cultură generală din Lupeni au desfășurat, sub conducerea comitetului U.T.C. și a cadrelor didactice, numeroase acțiuni de muncă patriotică la diferite obiective de interes obștesc. Între acestea se numără amenajarea bazei sportive a școlii unde s-au prestat 800 ore de muncă voluntară, executarea fundației sălii pentru atelierul școlii — 300 ore, stringerea bolovanilor și încărcatul lor pentru telecauca — 750 ore.

### Un bilanț demn de toată lauda.

CARE E INTERESUL DEPOZITULUI?  
Numeroși elevi din Lupeni, aninaiți de dorința îndeplinirii unei acțiuni patriotice, se prezintă în timpul lor liber la depozitul C.L.F. din localitate, pentru sortarea cartofilor. În această acțiune au prestat deja, peste 3000 de ore. Dar nu s-rare au fost cazurile cînd elevii au fost trimiși acasă spunându-li-se că depozitul „nu are suficient front de lucru”. Timpul, desigur, trece, cartofii

rămîn nesortați așa încît ne întrebăm dacă nu cumva „cineva” ar trebui să le „vorbească” gestionarilor din depozit despre cit de necesară e această acțiune la care copiii ar participa cu toată dragostea?  
FĂȚA NOUĂ STRĂZII PRINCIPALE  
Soseaua principală care trece prin centrul orașului Uricani a făcut în ultimele zile obiectul unor importante lucrări de întreținere. Deteriorările produse de traficul auto intens prilejuind de construcția barajului de la Valea de Pești au fost în întregime remediate. Pe o lungime de peste un kilometru, șoseaua a fost reparată, iar imbrăcămintea asfaltică a fost completată cu încă un strat de bitum, astfel că în prezent circulația în această zonă se desfășoară în condiții mult îmbunătățite.

...vă informăm

### În ziarul nostru de azi:

## SPORT



- O partidă a... cartonșelor — cronica meciului de fotbal Jiul — S.G. Bacău.
- Etapa a XII-a — o etapă a gazdelor — comentată de căpitănul formației Jiul, Petre Libardi.
- Detasamentul de pionieri și activitatea sportiv-turistă.

(pagina a III-a)





Rugbiștii de la Știința — lideri ai seriei a 3-a, în competiția dotată cu „Cupa Fair-Play“



Foarte buni la „prins“, rugbiștii de la „Știința“ n-au scăpat ocazia, nici de această dată de a... prinde tot ceea ce este sus: Locul I în competiția dotată cu cupa „Fair-Play“ a F.R.R.

Foto: V. IORDĂCHESCU

În greș de presupus dacă din cei aproape 2000 de spectatori prezenți duminică la tribunele stadionului Jiul pentru a urmări întâlnirea din cadrul etapei a 12-a a turului campionatului diviziei A la fotbal, etapă în care formația locală Jiul a primit replica echipei S. C. Bacău, a fost cineva care n-a regretat prezența sa la acest meci. Acela care au înfruntat cu stoicism cotele scăzute ale temperaturii, cei care au renunțat în favoarea fotbalului, la urmărirea pe micul ecran a disputelor dintre cei doi „magi“ ai sportului alb, meritați încă îndoliași mai mult. Meritul fie doar și numai pentru a îndulci într-un fel gustul amar al licorii sorbite din cupa fără fund a eșecurilor repetate înregistrate de favoriții noștri.

Fotbal, divizia A

O partidă a... cartonașelor

Jiul — S. C. Bacău 1-0

Deci, a sosit momentul — considerăm noi — vital pentru divizionara A a Văii Jiului, să-și hotărască singură soarta, să se zbată pentru a leși cât mai grabie din telerul mai greu al balanței supraviețuirii în campionatul în care evoluează. Și din locul pe care-l ocupă acum în clasamentul acestui luptă este pe deplin realizabil. Rămâne ca să ne-o dovedească cu priceala următoarelor evoluții.

voluție spectaculoasă, clară din punct de vedere tactic, în care fiecare component al echipei să-și etaleze potențialul și să ne demonstreze no-ua tuturor, cu vigoare și argumente vizibile, revirimentul mult așteptat. Adică să ne convingem că, în sfârșit, pasul a fost făcut. Toțișuși nu credem ca această angajare să fie atât de dură. Oaspeții parcă aveau sarcini precise, impu-

buit să fie înlocuit — de către purtătorul tricoului cu nr. 10 al formației băcăuane, Sinăuceanu care, după trei cartonașe galbene, ce a fost obligat să le privească, cei roși l-au trimis la vestiare. Jiul a dominat oarecum în prima repriză, avind ocazii favorabile de a înscrie. Consemnăm pe cele ale lui Rosz-nai (min. 3, 16). Libardi (min. 18), Stoichiță (min. 16). Dar golul nu cade decât în min. 35, cind după două ata-

cul soldate cu șuturi succesive la poarta lui Ghiță, respinse în careu, Rosznai re-mintindu-și probabil că de fapt el este înaintaș și că anul trecut figura la loc de cinste în „topul“ golgeterilor a înscris golul victoriei. În cea de a doua repriză jocul a căzut de tot în banal. În antijoc am putea spune. Ni s-au oferit faze cu multe ratări, una mai ciudată decât cealaltă. Autori: Rosznai, Libardi, Stoichiță. Un vag reviriment în ultimele minute ale partidei a salvat oarecum aspectul final al evoluției jucătorilor gazde. Dar neșansa, cu stoicism, îi ocolește în tentativa lor de a majora scorul.

Punctele rugbiștilor din Petroșani au fost realizate de Burghieles (ossal) și Martin (lovitură de pedepă). Meciul a fost de bună factură tehnică, ambele formații oferind multe faze de adevărat spectacol. Clujenii, mai buni însă la jocul la mână, au reușit să obțină victoria cu scorul de 10-7 și datorită mai puțin angajatei evoluții a oaspeților, care, indiferent de rezultatul acestui joc, se știu practic virtuți calificați. Performanța realizată de rugbiștii de la Știința este meritorie, fapt ce vine să încununeze dăruirea în joc după de componenții formației, confirmind totodată aprecierile de care „15“-le nostru se bucură din partea iubitorilor acestui sport, constituind, totodată, un îndemn la abordarea cu mai multă ambiție în retur a jocurilor din cadrul campionatului, pentru a ocupa un loc fruntas în ierarhia echipelor divizionare A.

I. NICOLAESCU

Detășamentul de pionieri și activitatea sportiv-turistică

În ultima perioadă ea urma-rea a măsurilor stabilite de către organele de partid și de stat și în mod special ca urmare a recomandărilor Plena-rii C.C. al P.C.R. din 28 februa-rie — 2 martie a.c., cu privi-rea dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului, activitatea de sport-turism în rindul pionierilor s-a îmbunătă-țit simțitor. Comandanții-instructori de detașamente au organizat acțiuni sportiv-tu-

ristice atractive cu un mare grad de mobilizare reușind să atragă în mod activ pe toți pionierii și școlarii mem-bri componenți ai detașamen-țelor. O treime din activitățile detașamentelor au avut un caracter sportiv-turistic, iar majoritatea s-au desfășurat în aer liber, stimulind în mod evident dorința copiilor de mișcare de joc, asigurând posibilități de afirmare al spiritului activ creator, al inițiativ-vei personale al fiecărui parti-cipant, stimulându-se prin ga-ma variată de acțiuni, de la formele simple de mișcare pînă la taberele autofinanțate de profile, aptitudinile de au-togospodărire și autogospodă-rire ale copiilor. A sport și sporște gradul de receptivitate al pionierilor față de activitatea sportiv-turistice. În programele de activități trimestriale, acțiun-ile sportive sînt trecute su-gestiv, trezind curiozitatea de participare activă. Astfel se înfăptuiesc acțiuni ca Pe poteci îngălbenite, Kilometrul 5, Șoi-mii Paringului, Cota 1400, în vizită la Palatul păsărilor, în împărăția auriului verde, Pe urmele unei legende, Pe firul unei legende, Toate cărările duc la munte, acțiuni de tu-rism cu multiple valențe edu-cative mult gustate de purtă-torii cravatei purpurii cu tri-color. Dintre activitățile sportive nu au lipsit întrecer-ile de fotbal, hîndbal, tetratlonul detașamentului, Ștafeta într-un picior, Cine alergă mai iute, Cine aruncă mai de-parte, Dansul fulgilor de nea, Paleta, fermecăta (tenis de masă), Căminul de fildes (sah), Pedala de argint (ciclism) etc., fără să mai amintim iocurile și întrecerile din anotimpul de iarnă mult gustate de cop-iii de toate vîrstele. Sînt de-tașamente care au știut să do-zeze în mod fericit activitatea de sport-turism în așa fel încît majoritatea copiilor dispun de resurse fizice, de posibilită-țea antrenării cu rezultate bune în diferite întreceri la nivel de detașament, imitate, oras, municipiu, județ. Se pot evidenia detașamentele clas-elor a II-a A și a VI-a A de

la Școala generală nr. 1 Vulcan, a VII-a — Școala generală nr. 4 Petrița — Jiul, a VII-a — Școala generală Aninoasa, a VI-a C — Școala generală nr. 5 Petrița, a VII-a — Școala generală nr. 2 Petroșani, a VI-a B și a VII-a B — Școala generală nr. 4 Vulcan, a V-a C — Școala generală nr. 2 Petrița și multe altele.

Ținind seama de sarcinile trasate de Plenara C.C. al P.C.R. privind dezvoltarea educației fizice și sportului de-tașamentele de pionieri din Valea Jiului își vor îmbunătă-ți substanțial activitatea în direcția antrenării pionierilor și școlarii la activitatea de sport-turism. La nivelul de-tașamentelor acțiunile sportiv-turistice se vor desfășura ținînd seama de propunerile pi-onierilor și școlarii, ținîndu-se seama de condițiile locale, de particularitățile de vîrstă, inclinațiile și aptitudi-nile copiilor, de sarcinile și scopul educației fizice.

Pentru stimularea la elevi a dragostei față de turism și excursii, fiecare detașament va fi antrenat trimestrial în cel puțin o excursie sau o dru-mărie de 1-7 zile, iar în vacanțele școlare vor organiza tabere autofinanțate de 3-7 zile. Toate detașamentele vor fi cuprinse în acțiunile sportiv-ve: Trec detașamentele, Cu-pa unității la hîndbal, Cu-sola de aur, la orientare tu-ristică.

Va spori rolul comandamen-țelor de pionieri în domeniul mișcării sportive și turistice. Comandanțele vor lua măsuri de popularizare a acțiun-ilor sportive „Pionier sportiv“, „Pionier turist“, cupei sportive „Tot înainte“.

Consiliul municipal al Or-ganizației pionierilor va da mai multă atenție instruirii pionierilor care răspund activității sportiv-turistice, ajutîndu-i să îmbunătățească activitatea acestui sector.

Dumitru CORNEA, activist al Consiliului mun-cipal al Organizației pionier-ilor

TELEX

BERLIN 5 (Agerpres). — La Postdam, în prezența a cîreia 5.000 de spectatori, s-a disputat meciul dintre selec-tionatele R.D. Germane și Al-baniei, cîntînd pentru preli-minariile Campionatului eu-ropean de fotbal rezervat ech-ipur de tineret. Victoria a revenit gazdelor cu scorul de 6-0 (1-0), care s-au calificat pentru sferturile de finală ale competiției.

BERLIN 5 (Agerpres). — Cu o rundă înaintea încheierii turneului internațional fem-inin de șah de la Halle, maestra româncă Margareta Juncu totalizează 8,5 puncte din 10 posibile, fiind virtuală cîștigă-toare a concursului. În clasa-ment urmează: Kașabrisvili (U.R.S.S.) — 7,5 puncte, Hof-mann (R.D. Germană) — 6,5 puncte, Just (R.D. Germană) — 6 puncte, Botcher, Holz-teleh (ambale R.D. Germană) și Honfi (Ungaria) — 5 puncte etc.

STOCKHOLM 5 (Agerpres). — La Malmö, în meciul retur pentru optimele „Cupel Cupe-lor“ la fotbal, echipele F. F. Malmö și F.C. Zurich au ter-minat la egalitate: 1-1 (0-1). În primul joc, scorul a fost, de asemenea, egal: 0-0, ast-fel că pentru sferturile de fi-

nală ale competiției s-a califi-cat formația F.C. Zurich, care a înscris un gol în deplasare.

PARIS (Agerpres). — Tur-neul internațional de tenis do-tat cu „Trofeul Jean Becken“ s-a încheiat la Paris cu un strălucit succes al campio-nului român Ilie Năstase, învîngător cu 4-6, 6-1, 3-6, 6-0, 6-2 în finala disputată cu cu-noscutul jucător american Stan Smith.

Acesta a fost cel de-al 15-lea concurs cîștigat de Ilie Năstase în actualul sezon. În urma acestei victorii, scorul învîngărilor dintre Ilie Năstase și Stan Smith (din anul 1969 și pînă în prezent) este favora-bil cu 7-6 tenismanului româ-n.

Partida finală, desfășurată în sala Pierre de Coubertin în prezența a circa 5.000 de spectatori, a fost de un înalt nivel tehnic și deosebit de pas-ionant, cei doi mari campio-ni apărîndu-și șansa pînă la ultimele resurse de energie.

În urma rezultatelor înregis-trate în acest turneu, Ilie Năstase și-a consolidat poziția de lider al clasamentului „Mare-lui Premiu — F.I.L.T.“. El to-talizează acum 673 puncte, fiind urmat de olandezul Tom Okker — 398 puncte, australi-anul John Newcombe — 382 puncte și spaniolul Manuel Or-rantes — 338 puncte.

TELEX



După ce, de două ori, ba-jeonul a fost respins atît de Ghiță cît și de apărătorii oaspeți de această dată tra-ectoria imprimată de șutul lui Rosznai a fost urmărită neputincios de privirile lui Gatargiu și Volmer. De Ghi-ță, nu mai vorbim, întrucît el, oricum, era în afara ca-druului prins de obiectiv!

Foto: I. LIGIU

CLASAMENTUL table with 3 columns: rank, team name, and score.

Rezultate tehnice table with 2 columns: team names and scores.

Etapa viitoare table with 2 columns: team names and scores.

„Cupa de toamnă“ la fotbal. Timp de trei săptămîni, la Casa de copii Urlicani s-a des-fășurat un campionat de fot-bal între clase, dotat cu „Cu-pa de toamnă“.

Popice, divizia A. Jiul Petrița — Electrica Sibiu 5214 p.d — 4881 p.d.

Sîmbătă și duminică, în fața unui public numeros și entuziast, echipa de popice Jiul Petrița a reușit să ob-țină cea de a patra victorie din acest campionat (din 5 jocuri), învingînd net, la o diferență de 333 de popice echi-pa Electrica din Sibiu.

Această etapă nu a suris echipeilor oaspete, ele reușind să obțină doar un punct din cele 8 partide disputate sim-bolice și dominică, performe-ra fiind „Steagul roșu“ Braș-ov care o „smuls“ un punct la Timișoara.

Privind clasamentul se poate constata că „U“ Craio-va și-a consolidat poziția de lider (învingînd pe C.F.R. Cluj cu 5-0), mărîndu-și dife-rența față de F.C. Constan-ța cu 3 puncte, iar de restul platonului la 5 puncte. După cum se vede, localii fac o opțiune serioasă pentru meciul retur cu „Standard Liege“ din cupa U.E.F.A.

F. C. Constanța nu a putut obține cel puțin un punct în fața Sportului studențesc cu toate că, la un moment dat, conducea cu 2-1 și a trebu-it să părăsească terenul în-vîns cu 3-2. Ambiiia con-stăntenilor de a se menține aproape de lider se vede decompensată aminată pentru etapa viitoare.

C.S.M. urcă pe locul trei în clasament, iar Dinamo pri-vește pe actualul lider de la o distanță de cinci puncte. Un reviriment o înregis-trat F.C. Argeș care, prin cele

Etapa a XII-a — o etapă a gazdelor

Petre Libardi, comentează

două victorii consecutive, ul-tima de 5-2 în fața lui „Pol“ Iași, a urcat vertiginos în clasament, ca și „U“ Cluj care a obținut tot două victorii consecutive, ultima susțînută ocașă cu Steaua (1-0) și care e hotărîtă să evite emoțiile anului trecut.

ținute ocașă, o terminat de fiecare dată nedăcîs ceea ce înseamnă două puncte pre-țioase neacumulate la zestre ei în clasament.

Etapa a XII-a — o etapă a gazdelor. Rapid, fără să ofere un fot-bal de calitate, a reușit să cîș-tige la limită meciul cu U.T.A. (2-1) cu toate că echipa arădăna a jucat acest meci mai bine decît învîngătorii ei.

Privit în ansamblu, această etapă a demonstrat că echi-pela luptă mai mult pentru acumularea de puncte și mai puțin pentru latura spectacu-lară a jocului practicant, si-tuație ilustrată și de rezul-tatele strînse în cele 8 par-tide.

În goana după puncte, e-chipele au practicat mai mult un joc obstrucționist, dur, si-tuație de care spectatorii din Petroșani s-au putut convin-ge din cele două meciuri sus-ținute ocașă de echipa lor favorită „Jiul“ în compania celor două reprezentante ale Moldovei: „Pol“ Iași și S. C. Bacău.

Horatiu BORCA



# Investitiile Văii Jiului

## FATĂ ÎN FATĂ cu TERMENUL de PREDARE

Cuvîntul comunistilor de pe loturile șantierului T. C. M. M. :

### Stă în puterea colectivului să-și realizeze integral sarcinile de plan

Realizarea sarcinilor de plan complexe ce revin colectivului șantierului T.C.M.M. atît pe anul 1973 cît și cele pentru anul viitor au constituit obiectul unei analize multilaterale, responsabilă a activității comitetului de partid al șantierului.

Planul producției globale pe primele nouă luni a fost realizat în proporție de 99,15 la sută iar planul productivității muncii în proporție de 105,3 la sută existînd pe loturile șantierului T.C.M.M. toate condițiile pentru ca obiectivele stabilite să fie realizate și chiar depășite. S-a arătat în informarea comitetului de partid s-a subliniat că rezultatele obținute sînt datorate în principal îmbunătățirii stilului și metodelor de muncă ale organizațiilor de partid, sindicat și U.T.C. care s-au acordat o mai mare atenție sarcinilor economice și au repartizat judicios forța politică. Cei 256 membri de partid au fost repartizați judicios, avînd fiecare o responsabilitate concretă la frontul de lucru. Totodată organul colectiv de conducere și-a imprimat un stil adecvat de muncă, analizînd periodic stadiul împlinirii sarcinilor politico-economice ce stau în fața șantierului. A fost actualizat consiliul de control muncitoresc, s-a impulsionat munca comisiilor pe domenii de activitate care și-au adus un aport evident la rezolvarea problemelor care preocupă colectivele de constructori.

Cu mult curaj și spirit autocritic au fost dezvăluite deficiențele care au frînat punerea în funcțiune a obiectivelor la termenele stabilite. Dintre colectivele șantierului care au înregistrat serioase rămîineri în urmă față de sarcinile de plan se numără loturile din Lupeni și Petrița, primul cu o restanță de 2.132.000 lei, al doilea cu 613.000 lei.

Cauzele acestor nerealizări trebuie căutate în slaba organizare a procesului de producție la unele puncte de lucru și brigăzi, în folosirea necorespunzătoare a fondului de timp și nerepectarea programului de lucru. A contribuit la situația existentă și numărul mare de învoiri și absențe nemotivate, neajunsuri față de care nici organizațiile de partid și nici grupurile sindicale n-au luat cele mai eficiente măsuri. Existența acestor acte de indisciplină și tolerarea lor au avut drept consecință diminuarea substanțială a realizărilor pe cele două luni.

Analiza întreprinsă în cadrul activității de partid a scos în evidență și neajunsurile existente în activitatea serviciului de aprovizionare, care nu a reușit să asigure materialele solicitate, în special cele pentru confecții metalice.

Se constată în ultimul timp că majoritatea loturilor reclamă cu regularitate neaprezentarea la punctele de lucru a utilajelor și mijloacelor de transport din cadrul S. U. T. Ieroni. Și aici se manifestă multe acte de indisciplină din partea unor salariați care părăsesc nejustificat locurile de muncă. Defecțarea repetată a utilajelor și a mijloacelor de transport, lipsa de control la punctele de lucru, calitatea necorespunzătoare a unor lucrări executate atrag

după sine neajunsuri și întârzieri ce se răsfrîng negativ asupra realizării sarcinilor de plan.

Debaterea în activul de partid a principalelor cauze care frînează buna desfășurare a activității pe șantier a determinat adoptarea unor măsuri complexe pentru înlăturarea exemplară a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate.

Sarcini deosebit de mari revin șantierului T.C.M.M. pentru anul viitor. Volumul producției globale va crește cu 27 la sută față de anul 1973, menținîndu-se în continuare un număr mare de lucrări atît în Valea Jiului cît și în județ. Iată de ce este necesar ca întregul colectiv al șantierului T.C.M.M. să acționeze neîntârziat pentru recuperarea restanțelor și predarea tuturor obiectivelor planificate.

Vă trebiți ca fiecare organizație de partid să analizeze cu înțelegere și responsabilitate toți indicatorii tehnico-economici, în special indicatorii financiari, să acționeze energic pentru înlăturarea pierderilor și cheltuielilor neeconomice care se mai înregistrează pe loturile șantierului.

Acestea sînt numai cîteva din marile sarcini ce stau în fața comunistilor, a tuturor constructorilor din cadrul T.C.M.M.

De modul cum va înțelege fiecare răspunderea sa și vine în perioada rămasă pînă la finele anului depinde în cea mai mare parte soarta realizării planului economic, a angajamentelor asumate. Hotărîrea unanimă a întregului activ de partid, a tuturor comunistilor este aceea de a face totul pentru mobilizarea colectivului șantierului la realizarea exemplară a sarcinilor ce îi revin.

Cornel HOGMAN



Lemn de foc uitate pe pîrîul Cîndruș, sectorul forestier Voievodu. Foto: Ioan CIUR

## Insemnare „S.O.S.” din... pîrîul Cîndrușului

Așa cum le-a surprins obiectivul aparatului de fotografiat, lemnul din imaginea alăturată le-arsă bine într-o gospodărie. Într-un depozit de combustibil sau cel puțin pe rampa de încălzire a unei exploatare forestiere. Ei bine, aceste lemne nu se află în nici una din situațiile amintite. Ele sînt pur și simplu „uitele” unde în albia pîrîului Cîndruș din sectorul forestier Voievodu. Uitate pentru că drum de acces pînă la ele nu mai este pe albia acestui pîrîu, pentru că putrefacția care le-a cuprins pe cele acoperite de aluviuni dovedește timpul îndelungat, poate de mai mulți ani de cînd ele se află aici. În sfîrșit, uitate pentru că nimeni nu s-a preocupat de transportarea, valorificarea lor. Această valorificare se impunea cu atît mai mult cu cît în ele s-a investit o mare cantitate de muncă concretizată în

doborîrea, fasonarea și aducerea în albia pîrîului Cîndruș a arborilor, în transformarea acestora în lemne de foc. Amintim, de asemenea, decențiile care au trebuit să treacă pînă cînd arborii respectivi au devenit trunchi grosi, apți pentru tăiere. Dacă ar pitea sârmanele lemne, acoperite de pietriș, mîmînt și vegetație, în parte putrezite, i-ar pune cu siguranță pe... foc pe cei ce le-au părăsit în pîrîul Cîndrușului. Dar, nu, nu au o asemenea putere și de aceea, le acordăm o mîna de ajutor. Prin efortul prezentelor rînduri am dori ca vrea lor de a fi cît mai urgent transportate să ajungă pînă la urechile lucrătorilor aflați pe coclaurile sectorului forestier Voievodu. Salvați lemnele de foc amenințate de putregai în pîrîul Cîndrușului, tovarășii forestieri!

T. T.

## Pe urmele semnalelor critice ale ziarului

### lotuși, cine sînt vinovații ?

Referitor la articolul „Legea e sfidată sub ochii binzi, neștuturi ai conducătorii”, apărut în ziarul nostru din 4 octombrie a.e., în care s-a făcut o referință critică la activitatea ce se desfășoară în clubul asociației sportive Mincur Vulcan, în partea comitetului sindicatului de la E.M. Vulcan, sub conducerea camaradului Grigoriu, am primit următorul răspuns:

„În ziua de 8 octombrie 1973, împreună cu organizația obștească de la mîna și orăș și cu organul de utilitate ne-am deplasat la acest club unde am luat măsura desființării jocului de renumit hotărîndu-se ca în acest loc să se introducă o masă de tenis într-o cameră. În data camerei mese de șah, care, de altfel, au mai existat aici, iar afară în aer liber, să se joace tenis de cîmp, volei, handbal, baschet. Iar în sala de joc la club numai jocurile de șah.

Pe viitor vom urmări și controla mai îndeaproape activitatea acestui club, doțarea lui, precupîndu-ne să asigurăm condiții optime pentru petrecerea timpului liber în mod util și plăcut, cu un bogat conținut educativ, în vederea atragerii unui număr cît mai mare de salariați la practicarea activității sportive de masă.”

Măsura luată este binevenită, ea impunîndu-se de la sine. Dar referitor la cei ce s-au făcut vinovați de cele petrecute pînă nu de mult în clubul asociației sportive nu ni se spune nimic. Sau semnatarul răspunsului nu consideră că s-a făcut totuși cineva vinovat de anomalii care existau în cadrul clubului asociației, de faptul că acest sediu a fost transformat într-un refugiu pentru amatorii de jocuri de noroc? Măsurile luate în acest sens am fi dorit să le vedem consummate în răspunsul primit. De așteptăm!

## În sfîrșit, a primit pompa...

La cele semnalate de noi în ziarul „Steagul roșu” nr. 7442, din 7 octombrie 1973, la rubrica „De pe drumuri adunate”, am primit următorul răspuns din partea I.R.E. Deva, sub semnătura directorului întreprinderii ing. Ioan Hategan și a șefului de secție, Ing. Serban Roman:

„La predarea autofurcotei 21 - HD - 2518 aparținînd S.D.E.E. Petroșani de către șeful David Mihăilescu, șeful Paul Nicolae, acesta nu a predat și pompa de umflat cauciucuri, care, de altfel, nu figura în inventarul mașinii ci în inventarul personal al fostului șofer, care a predat-o gestiionarului de la magazia secției. Intrucît pompa nu era nouă, șeful Paul Nicolae a refuzat să o mai scoată de la magazia rîmîniș în pompa la mașină.

Față de această situație s-a dispus revizuirea tehnică Vasile Stoica și scoaterea acesteia pompa de la magazia și să-l-o predea șeful Paul Nicolae pe inventar.”

Dacă pentru a intra în posesia unei pompe de umflat cauciucurile roților mașinii trebuie altădată demersuri, se creează altădată probleme, ce se întîmplă oare atunci cînd se solicită piese de motor sau altceva mai acătării?

În fine, bine că cel afiat la ananghie pe șosea va avea totuși pompa solicitată...

# CONTRACTUL OBLIGĂ

(Urmare din pag. 1)

MCGI 4x35 nu s-a primit încă nimic din comanda inițială de 1000 de metri. Desigur, toate aceste tipuri de cabluri își aveau o destinație precisă fie că era vorba de iluminat și semnalizare, fie de alimentare cu forță a utilajelor miniere. Neasigurarea cantităților solicitate nu înțirizează să se reflecte în procesul de producție.

„Procesul de producție continuă să fie fragmentat de dese întreruperi care intervin în funcționarea transportoarelor, ne declară inginerul Anton Bacu, director tehnic adjuant cu problemele de dezvoltare. Una din modalitățile

de asigurare în funcționare și de reducere a personalului de deservire ar constitui realizarea comenzilor centralizate în funcționarea transportoarelor înseriate. Din păcate, nu putem realiza acest lucru, deoarece nu dispunem de cantitatea necesară de cablu. Din același motiv înregistrăm întârzieri în realizarea montajelor electrice din blocul V/2, una din viitoare capacități de producție ale minei.”

Față de problema cablurilor cea a becurilor electrice ar putea părea, la prima vedere, mai puțin semnificativă pentru bună desfășurare a lucrului în subteran. În realitate, însă, condițiile specifice lucrului în mină — lipsa luminii naturale și spațiile înguste — fac ca iluminatul locurilor de muncă și a traseelor de transport să fie un factor determinant în realizarea productivității muncii, în prevenirea accidentelor de muncă.

„Necesarul nostru de becuri de 120 volți cu siguranță mîrită a fost de 21.400 bucăți pentru anul în curs, ne informează tovarășul Marcel To-

lomei, șeful compartimentului de aprovizionare din cadrul E.M. Petrița. Însă, în cursul primelor nouă luni nu am primit decît 11.000 de bucăți. S-au primit multe becuri de 40 de volți, cu o luminositate scăzută, iar din discuțiile purtate cu tehnicienii și muncitorii din cadrul secțiilor a rezultat că becurile sînt de o calitate necorespunzătoare, se ard repede.”

Cum se manifestă în activitatea din subteran această restanță de mii de bucăți de becuri create prin nelivrarea cantităților contractate de către fabrica „Romlux” din Tirgoviște? Inginerul Aurel Mares, inginer șef cu probleme de dezvoltare în cadrul E.M. Petrița, sesizează o stare de lucruri de loc îmbucurătoare: „Din lipsa becurilor necesare, nu sîntem în măsură să asigurăm iluminatul unor puncte fixe sau trasee caracterizate prin transport intens. De asemenea, înlocuirea, din această cauză, a iluminatului incandescent cu cel fluorescent este neeconomică din cauza costului mult mai ridicat al corpurilor de iluminat respective.”

## Unii dreg și alții strică

(Urmare din pag. 1)

În data de 1 noiembrie, la ora 13, la depozitul central al C.C.P. (șef depozit Ștefan Boja) se aflau 4 vagoane goale, un excavator și cîteva autocamioane în repaus, numeroși angajați ai depozitului, toți și toate așteptînd să desearce, să încerce și să livreză către E.G.L., combustibilul. Ceea ce lipsea era cărbunele. În acest caz, ca și în altele, E.G.L. a acoperit livrările către centralele termice din cota locatarilor nesalariați ai C.C.P., cota ridicată direct de la I. R. Combustibil.

Cauzele? De la preparatiile de cărbune este rostită o „justificare” din care afară de nefondată și lipsită de pertință: cum că exploatarea minieră nu-și îndeplinește preliminarul zînelor „Tehnica” justificărilor nu are, după cum se vede, nici o lîmniță.

Efectul? Nu insistăm asupra lui decît în cîteva cuvinte: calorifer reci, frig, confort redus în apartamente. După cum probabil or fi

„constatat” salariații depozitului de la preparatiile fluctuanta nu s-ar datoră nici decum acestor stări de lucruri. Iată cum preocupările unora pentru permanențizarea cadrelor, sînt anihilate de alții. Furnizorul de cărbune — alocație, în cazul de față serviciul de resort al populației din Petrița, se situează cam departe de preocupările comune ale altor factori pentru asigurarea căldurii în apartamente, a unui grad de confort sportiv, prin această, a permanentizării cadrelor.

Pentru centralele termice avem nevoie de cel puțin 4 vagoane de cîte 60 tone pe zi. Primim, însă cîte un vagon, două — ne-a declarat Ștefan Boja, șeful depozitului central al C.C.P.

Lucrurile se împerec. Dacă din cota necesară e livrat doar un sfert, căldura e și ea direct proporțională cu livrările, cu „preocupările” furnizorului din Petrița.

Pentru că deficiențele se repetă, ne repetăm și noi, ca și la ancheta precedentă: nu facem colecție de justificări. A-

șa cum le-am primit („N-aveam vagoane”, „n-avem cărbune”, „cînd avem și vagoane și cărbune, n-avem locomotivă pentru manevră” — sau: „cota de gratificații pe 1973 a redus, în timp ce efectivul de salariați a crescut” s.a.) le restituim autorilor lor, cu mențiunea expresă: ele (justificările) nu înlocuiesc decît conștiința salariaților care nu-și fac datoria pînă la capăt, în ce privește reducerea cotei de gratificații pe 1973 nu ar fi lipsită de interes pentru conducerea C.C.P. o analiză temeinică a cazurilor acelor salariați care au lipsit din producție nemotivat, care au fost motivați ulterior, și nu au mai fost penalizați asupra alocației de cărbune pentru absența săvîrșită. Și chiar a cazurilor acelor salariați care, după ce au săvîrșit absența, nu au fost motivați, dar nici penalizați asupra dreptului de alocație. Cu aceste analize, făcute temeinic, se va întreprinde cel puțin de acum încolo un progres în problema atît de spinoasă a încălzirii centrale.

## Noi materiale didactice

Ministerul Educației și Învățămîntului a difuzat școlilor generale și liceelor noi materiale didactice necesare facilitării însușirii de către elevi a noțiunilor predate la orele de geografie. Subliniem, în rîndul celor mai importante, Harta economică a Australiei și Oceaniei — prima lucrare murală de acest gen realizată de Editura

didactică și pedagogică — unde sînt prezentate bogățiile solului și subsolului centrale de prelucrare industrială, agricultura, densitatea populației, noile orașe etc. În următorul de învățămînt, elevii vor avea la dispoziție și alte lucrări auxiliare care îi vor sprijini în lărgirea orizontului de cunoștințe și dezvoltarea gîndirii geografice. Este vorba de pri-

mele „Cătețe de geografie” elaborate, sub egida aceluiași edituri, pentru școlile generale de 10 ani. Noile tipărituri cuprind „hărți de contur”, care pot fi completate în timp ce profesorul predă lecția, exerciții și aplicații practice, diagrame, desene înfățișînd flora și fauna caracteristice continentelor și țărilor studiate în clasele IV, V și VI și VII.

(Agerpres)

# AGENDĂ CETĂȚENEASCĂ

## Iaurt — o problemă!

Insuficiența iaurtului, aliment dietetic larg solicitat comertului nostru, este, probabil, pe punctul de a deveni o... problemă mare. Lipsa iaurtului nu are nicidecum un caracter incidental. Chiar și în perioadele cînd Fabrica de produse lactate Petroșani-Livezeni lucrează bine, are suficient lapte cu mare greutate mai găsești în magazine laur după orele 10-11. O vreme am înțeles argumentul adus de F.P.L. și unitățile comerciale în justificarea insuficienței iaurtului — lipsa borcanelor, ambalaje pe care consumatorii nu le restituie comertului și fabricii în cantitățile desfăcute. Perioada de insuficiență a iaurtului se prelungește însă îngrîșorător. Astfel, dacă am înțeles după cum spuneam la început, motivul invocat de fabrica de produse lactate și comert o lîmniță, trei, nu se mai poate accepta ca

această perioadă să depășească deja o jumătate de an și, după toate semnele, are tendința de prelungire. După părerea mea, perioada de 6-7 luni de cînd se resimte insuficiența ambalajelor și, ca urmare, a iaurtului, este mai mult decît suficient pentru ca factorii răspunzători să se decidă în sfîrșit să inițieze cu mai multă stăruință și hotărîre măsurile necesare, inclusiv solicitarea suplimentării producției de borcane, pentru ca penuria iaurtului să fie învinsă. Rezolvarea problemei ambalajelor pentru iaurt presupune desigur și îmbunătățirea, intensificarea activității de achiziționare a acestora de la cetățeni de către centrale I.R.V.A., dar și restituirea lor de către consumatorii într-o proporție mai mare.

Ion CARP Petroșani

## În așteptarea sprijinului promis

Prin inițiativa și eforturile locuitorilor, pe un teren viran, din cartierul Dacia din Petroșani s-a amenajat un teren de sport dotat cu porți de fotbal. Iată însă că munca lor a fost distrusă de alții și tineretul nu mai poate să-și petreacă o parte din timpul liber pe terenul amenajat de locuitorii cartierului deoarece Șantierul I.L.H.S. Valea Jiului, săpînd pe aici canalul colector, a rupt porțile de fotbal și nu le-a mai refăcut. Dar neacuzăm cel mai mare l-a făcut cetățenilor cartierului C.L.F.-ul Petroșani, care, avînd aprobare pentru construirea unui depozit de carburanți, nu a amplasat depozitul pe locul indicat, lîngă Jlu, și a început săparea unei gropi mari pentru bazinul de carburanți pe terenul de sport al tinerilor din cartierul Dacia. Deputatul din această circumscripție, tovarășul Alexandru Kovacs, a anunțat ime-

diat Consiliul popular municipal, și împreună cu conducerea C.L.F. Petroșani au optat lucrarea. Totodată, s-au dat asigurări din partea tovarășului director al C.L.F., că groapa săpată va fi astupată cu un bulldozer. Au trecut 3 luni și după cum se poate constata pe teren, tovarășii de la C.L.F. au uitat de promisiune. Groapa de pe terenul de sport s-a umplut cu apă, prezentînd un mare pericol pentru copiii din acest cartier.

Tineretul din cartier încă mai speră să-și reamenajeze terenul de sport. Ei așteaptă însă acum și sprijinul din partea celor care nu le-au respectat munca. Concret, este așteptat un bulldozer pentru astuparea gropii și nivelarea terenului afectat de canalul colector construit de Șantierul I.L.H.S.

Wilhelm LOJADI, Petroșani

## Numai cuvinte de laudă

Cartierul energeticienilor din Paroșeni — Sobodol posedă un microcomplex comercial compus dintr-o unitate de legume și fructe, un magazin de textile, un magazin alimentar, o măcelărie... Din toate acestea, însă, cetățenii cartierului prețuiesc în mod deosebit magazinul alimentar nr. 51, gestionat de Lucia Aron.

Ilie Doman, actualmente pensionar, fost unul din cei mai destoinici muncitori, cunoscut în întreaga uzină, fochistul Gheorghe Meller, electricianul Mihai Popescu și mulți alți

foști și actuali salariați la aceeași uzină au numai cuvinte de laudă despre acest magazin și lucrătorii care-l deservesc. „Este plăcut să intri în acest magazin în care totul scîlbește de curățenie” (Ilie Doman); „Servirea în alimentarea noastră este exemplară” (Mihai Popescu); „găsim aici mărfurile dorite și în afară de acestea multă înțelegere și amabilitate din partea vinzătorilor cît și a gestiona-rei”. (Gheorghe Meller).

Text: Iuliu POPA Foto: Rudolf PETRIK



În imagine un instantaneu din magazinul alimentar din Sobodol. Gestionara Lucia Aron și vinzătoarea Magdalena Solimu în exercițiul funcțiilor.

# Atenție! Folosiți mijloace de apărare CONTRA PRAFULUI



ULTIMELE ȘTIRI Sr. Ultimele știri Sr. Ultimele știri. Pește hotare

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

MOSCOVA 5 (Agerpres). — La Moscova a fost creat un sistem automatizat unic pentru dirijarea transporturilor de mărfuri efectuate cu autocamioanele. Mașinile electronice de calcul ale centrului înființat în acest scop rezolvă zilnic zeci de mii de probleme legate de circulația autocamioanelor pe străzile capitalei sovietice, incluzând soluția optimă.

Concret, întreprinderea care are de efectuat un transport pe străzile Moscovei comunică la centru punctul de pornire și destinația transportului, precum și timpul când trebuie efectuat, iar aparatele intrate operativ în funcțiune elaborează pentru autocamionul în cauză parcurusul cel mai potrivit și determină, totodată, cu ce va trebui încărcată mașina la inapoierie.

Specialiștii acestui centru de calcul au înlocuit un sistem detaliat de transport, care ține seama de toate particularitățile circulației din capitală.

SOFIA 5 — Corespondentul Agerpres, C. Amarițel, transmite: În zona de nord-est a masivului Rila, la 2.000 metri deasupra nivelului mării, se construiește barajul Belmeken, principala lucrare a putericei „cascadă” hidroenergetice Belmeken — Sestrimo.

Lucrările pregătitoare pentru construcția barajului au început în anul 1965, iar construirea propriu-zisă a acestuia în 1968. După cinci ani de muncă încordată constructorii au dobândit o importantă victorie: barajul Belmeken a atins cota finală.

PRAGA 5 — Corespondentul Agerpres, C. Prîsăcaru, transmite: Planul cincinal în curs de realizare și cel ce va urma sînt considerate hotărîtoare pentru dezvoltarea producției de mase plastice.

Noile unități în curs de înființare vor asigura în anii ce vin un spor important al produselor petrochimice. Astfel, producția de etilenă urmează să crească de 5,4 ori, cea de p.v.c. de 4,2 ori, a poliolenilor de 5 ori, a propilenilor de 3,7 ori. Se consideră că, în anii 1980-1985, R.S. Cehoslovacă va dispune nu numai de o industrie modernă producătoare de utilaje chimice, dar și de o industrie petrochimică puternic dezvoltată.

Încheierea lucrărilor Congresului P. C. German

HAMBURG 5 (Agerpres) — Corespondentul de la Petre Stănescu: În ședința de duminică, delegații la Congresul Partidului Comunist German, au luat cunoștință de rezultatele votului pentru organele conducătoare ale Partidului Comunist German, desfășurat în ședință închisă, în seara zilei precedente.

Președintele Partidului Comunist German a fost ales Herbert Mies, iar locțiitor al acestuia, Hermann Gautier.

Delegații au ales de asemenea, Comitetul Directoral al Partidului Comunist German, Comisia Centrală de Revizii și Comisia Centrală de Control.

Au fost adoptate un număr de rezoluții care fixează sarcinile de viitor ale Partidului Comunist German în diferite sectoare de activitate.

Tovarășul Ștefan Andrei s-a întâlnit cu președintele Partidului Muncitoresc din Norvegia

OSLO 5 (Agerpres). — Tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., care a participat la cel de-al 14-lea Congres al Partidului Comunist din Norvegia, s-a întâlnit, luni, cu Trygve Bratteli, primul ministru al Norvegiei, președintele Partidului Muncitoresc din Norvegia. Cu acest prilej, a fost transmis premierului norvegian un mesaj de salut din partea secretarului general al P.C.R., președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. La rîndul său, Trygve Bratteli a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai bune urări și a evocat cu plăcere vizita la București și convorbirile avute cu șeful statului român. În cursul convorbirilor a fost exprimată dorința reciprocă de dezvoltare a relațiilor dintre România și Norvegia și dintr-acele două țări.

În aceeași zi, tovarășul Ștefan Andrei s-a întâlnit cu Finn Gustavsen, liderul fracțiunii parlamentare a Uniunii socialiste din Norvegia, și cu R. Halge, vicepreședintele al Partidului democratic socialist.

Reuniunea Consiliului ministerial al C.E.E.

BRUXELLES 5 (Agerpres). — La Bruxelles s-a deschis, luni, reuniunea de două zile a Consiliului ministerial al C.E.E. organism format din miniștrii de externe ai „celor nouă”. Pe agenda reuniunii figurează problema penuriei de produse petroliere în țările Pieței comune, examinarea propunerii președintelui Georg Pompidou privind convocarea, înainte de sfîrșitul acestui an, a unei reuniuni a șefilor de stat și guvern ai „celor nouă”, analiza situației ajutorului pentru dezvoltare al C.E.E. și a propunerilor de îmbunătățire a sistemului de preferențe generalizate acordate unor țări în curs de dezvoltare.

Miniștrii de externe urmează să se pronunțe, de asemenea, asupra unui plan prezentat Consiliului de Pierre Lardinois, membru al Comisiei C.E.E., privind modificarea politicii comunitare în domeniul agricol.

În legătură cu situația din Orientul Apropiat

NEW YORK 5 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U. Kurt Waldheim, a avut duminică, la reședința sa din New York, o convorbire cu ministrul afacerilor externe al Egiptului, Ismail Fahmy. După cum a declarat purtătorul de cuvînt al secretarului general al O.N.U., cei doi diplomați au examinat situația din Orientul Apropiat și rolul pe care trebuie să-l aibă O.N.U. în ce privește viitorul acestei regiuni.

Au fost, de asemenea, abordate diverse posibilități vizînd soluționarea pașnică a conflictului din Orientul Apropiat.

DAMASC 5 (Agerpres). — Președintele Libiei, Moamer El Gaddafi, a sosit duminică într-o vizită la Damasc, venind de la Bagdad. În cursul convorbirilor purtate timp de cinci ore, duminică seara, președintele Siriei, Hafez Assad, și șeful statului libian au trecut în revistă situația actuală din Orientul Apropiat. Într-o vedere au participat, de asemenea, premierul sirian, Mahmoud Al Ayoubi, și alte personalități din cele două țări.

WASHINGTON 5 (Agerpres). — Primul ministru al Israelului, Golda Meir, și-a încheiat duminică vizita oficială în S.U.A. Timp de 4 zile, premierul israelian a avut numeroase întîlneri cu președintele Richard Nixon și cu secretarul de stat american Henry Kissinger.

BEIRUT 5 (Agerpres). — Yasser Arafat, președintele Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a avut duminică o întîlnire consacrată situației din Orientul

Problema penuriei de produse petroliere în țările Pieței comune, examinarea propunerii președintelui Georg Pompidou privind convocarea, înainte de sfîrșitul acestui an, a unei reuniuni a șefilor de stat și guvern ai „celor nouă”, analiza situației ajutorului pentru dezvoltare al C.E.E. și a propunerilor de îmbunătățire a sistemului de preferențe generalizate acordate unor țări în curs de dezvoltare.

CAIRO 5 (Agerpres). — Șeful statului egiptean, Anwar Sadat, l-a primit duminică, Mohamed Masoudi, ministrul tunisian al afacerilor externe, aflat într-o vizită oficială la Cairo — informează agenția M.E.N. Principala temă abordată în cadrul discuțiilor s-a referit la evoluția actuală a situației din Orientul Apropiat.

DAMASC 5 (Agerpres). — Președintele Libiei, Moamer El Gaddafi, a sosit duminică într-o vizită la Damasc, venind de la Bagdad. În cursul convorbirilor purtate timp de cinci ore, duminică seara, președintele Siriei, Hafez Assad, și șeful statului libian au trecut în revistă situația actuală din Orientul Apropiat.

CAIRO 5 (Agerpres). — Șeful statului egiptean, Anwar Sadat, l-a primit duminică, Mohamed Masoudi, ministrul tunisian al afacerilor externe, aflat într-o vizită oficială la Cairo — informează agenția M.E.N. Principala temă abordată în cadrul discuțiilor s-a referit la evoluția actuală a situației din Orientul Apropiat.

DAMASC 5 (Agerpres). — Yasser Arafat, președintele Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a avut duminică o întîlnire consacrată situației din Orientul

Problema penuriei de produse petroliere în țările Pieței comune, examinarea propunerii președintelui Georg Pompidou privind convocarea, înainte de sfîrșitul acestui an, a unei reuniuni a șefilor de stat și guvern ai „celor nouă”, analiza situației ajutorului pentru dezvoltare al C.E.E. și a propunerilor de îmbunătățire a sistemului de preferențe generalizate acordate unor țări în curs de dezvoltare.

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

— Cuvîntul reprezentantului României —

NAȚIUNILE UNITE 5 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Comitetul pentru problemele coloniale al Adunării Generale dezbată în prezent problema situației din Namibia.

Luni a luat cuvîntul reprezentantul țării noastre, Petre Vlăsceanu, membru în Consiliul O.N.U. pentru Namibia, organism însărcinat cu administrarea teritoriului pînă la obținerea independenței.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Reprezentantul român a arătat apoi că în cazul Namibiei O.N.U. se află în fața unei duble încercări a legalității internaționale: primul aspect este cel legat de politica colonialistă, de discriminare rasială și de apartheid promovată de regimul sud-african, în încălcarea dreptului legitim al poporului nambian la autodeterminare și independență națională. Al doilea aspect privește continuarea prezenței ilegale a administrației și forțelor militare sud-africane de ocupație în Namibia, teritoriu care, prin hotărîrea O.N.U. avizată favorabil de Curtea Internațională de justiție, a trecut, din punct de vedere legal, sub administrația directă a Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezoluțiilor Națiunilor Unite.

Referindu-se la faptul că toate rezoluțiile O.N.U. vînzînd lichidarea ocupației străine a Namibiei și respectarea dreptului poporului său la autodeterminare au fost ignorate de regimul de la Pretoria, vorbitorul a subliniat că România apreciază că se face tot mai mult simțită necesitatea unui mecanism politic care să asigure transparența în viață, de către toate statele a hotărîrilor și rezolu